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Αλβανίας Ιωάννης: Να βάλουμε τον Θεό ξανά στο 
επίκεντρο της ζωής μας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

“Κάθε προσπάθεια για ενότητα και ειρήνη βασισμένη 
αποκλειστικά σε ανθρώπινες προσπάθειες που δεν 
προϋποθέτει υγιή σχέση με τον Θεό της αγάπης είναι 
καταδικασμένη να αποτύχει”. Αυτό υπογράμμισε ο 
Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας 
κ.κ. Ιωάννης κατά την ομιλία του στη Διεθνή Συνάντηση με 
θέμα «Osare la Pace» (Να τολμήσουμε για ειρήνη), η οποία 
πραγματοποιήθηκε, παρουσία του Προέδρου της Ιταλικής 
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Δημοκρατίας, Σέρτζιο Ματαρέλα, στη Ρώμη. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Η Διεθνής Συνάντηση πραγματοποιείται μεταξύ 26 -28 Οκτωβρίου 2025 από την 
Κοινότητα του Αγίου Αιγιδίου στη Ρώμη και σε αυτή συμμετέχουν Προκαθήμενοι 
Χριστιανικών Εκκλησιών και Ηγέτες Θρησκειών από 55 συνολικά χώρες με στόχο 
την ενίσχυση του διαθρησκευτικού διαλόγου, την συνύπαρξη και την αλληλεγγύη 
μεταξύ των λαών σε περιόδους έντασης και παγκοσμίων συγκρούσεων.

Κατά τη συνάντηση αυτή μετέχει και ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος.

Η ομιλία του Αρχιεπισκόπου κ.κ. Ιωάννη είχε ως θέμα: “Ανακαλύπτοντας τον δρόμο 
για την Χριστιανική ένωση”. Ο Μακαριώτατος αρχικά αναφέρθηκε στη γεμάτη 
εντάσεις και συγκρούσεις ανθρώπινη ιστορία η οποία έχει ως αρχή και πηγή της 
τον Πύργο της Βαβέλ. “Ο χωρισμός της Βαβέλ προκάλεσε όλους τους πολέμους 
και τις συγκρούσεις στην ιστορία. Από τότε, κάθε έθνος, κάθε γλώσσα, κάθε 
πολιτισμός έχει γίνει τοίχος διαχωρισμού”, ανέφερε σε σημείο της ομιλία τους.

“Η μόνη πραγματική και διαρκής ένωση είναι αυτή που βασίζεται στην 
αποκατάσταση της σχέσης μας με τον Θεό. Μόνο μέσω αυτής της επαναφοράς 
μπορούμε να ανοίξουμε το δρόμο προς τη Χριστιανική ενότητα, γιατί η 
Χριστιανική ενότητα δεν θα έρθει μέσω πολιτικών συμφωνιών ή διπλωματικών 
διαπραγματεύσεων, αλλά μέσω μιας κοινής επιστροφής στην Πηγή μας η οποία 
είναι: ταπεινότητα, μετάνοια, και αγάπη. Όταν γονατίσουμε μαζί μπροστά στον 



Σταυρό, όταν ομολογούμε την κοινή μας αμαρτία, όταν ζητούμε συγχώρεση από 
τον Θεό και ο ένας από τον άλλον, τότε θα ανακαλύψουμε ότι είμαστε ήδη 
ενωμένοι στο Αίμα του Χριστού”, ανέφερε σε άλλο σημείο.

“Το πραγματικό θάρρος για ειρήνη και η ανακάλυψη του δρόμου προς τη 
Χριστιανική ενότητα σήμερα δεν είναι ο σχεδιασμός μιας άλλης ένωσης, 
βασισμένη αποκλειστικά στις ανθρώπινες προσπάθειες, ή η προσπάθεια 
δημιουργίας μιας νέας Βαβέλ, αλλά η τόλμη να βάλουμε τον Θεό ξανά στο 
επίκεντρο της ζωής μας. Η ένωση που επιδιώκουμε δεν είναι απλά ένα ανθρώπινο 
επίτευγμα, αλλά ένα θείο δώρο. Έρχεται όταν ανοίγουμε τις καρδιές μας στη χάρη 
Του, όταν γινόμαστε όργανα της αγάπης Του, όταν επιτρέπουμε στο Άγιο Πνεύμα 
να μας μεταμορφώσει, από χωρισμένα άτομα, σε άκρα ενός Σώματος του Χριστού. 
Να αναγνωρίσουμε ότι είναι Θεός και ότι χωρίς Αυτόν δεν μπορούμε να κάνουμε 
τίποτα”, πρόσθεσε.


